

Устав

Это постановление Божие, касающееся, как правило, порядка проведения Богослужения или жертвоприношения. Евреи должны были совершать Пасху по строго определённом уставу. Жертвы также приносились по уставу в определённом порядке. Жертвы имели разное назначение и для жертвы за грех был свой закон, а для всесожжения - свой. Но весь порядок жертвоприношения составлял устав. Прославление и пение в храме также происходило по уставу.

А есть ли уставы для верующих Нового завета. Конечно есть, но они не так ярко выражены, как в Ветхом завете.

Нужно ли нам совершать Вечерю Господню? А как её совершать? Какой порядок совершения хлебопреломления? Здесь нужно исследовать Писание, чтобы определить устав, по которому нужно совершать Вечерю. Мы не можем абсолютно точно скопировать Вечерю, которую совершил Господь Иисус. Сперва Он совершил Вечерю по уставу еврейской Пасхи, исполнив закон, а затем заключил с учениками и с нами Новый завет. Так что мы ограничиваемся только хлебом и вином, а баранчика или козлёнка не печём и не едим. Некоторые считают обязательным умыть ноги перед Вечерей. Вообще-то Иисус омыл ученикам потные и грязные ноги, а мы омываем чистые. Так что подумайте, а если уж делать, так делать. Приходите на Вечерю с грязными и потными ногами.

В Вечере участвовали только ученики. Апостол Павел также обращается к верующим в Коринфе. **20 Далее, вы собираетесь, [так, что это] не значит вкушать вечерю Господню; 21 ибо всякий поспешает прежде [других] есть свою пищу, [так] [что] иной бывает голоден, а иной упивается. 22 Разве у вас нет домов на то, чтобы есть и пить? Или пренебрегаете церковь Божию и унижаете неимущих? Что сказать вам? похвалить ли вас за это? Не похваляю.** В некоторых церквях Вечеря Господня совмещается с вечерей любви. Но сперва совершается Вечеря, а потом вечеря любви.

23 Ибо я от [Самого] Господа принял то, что и вам передал, что Господь Иисус в ту ночь, в которую предан был, взял хлеб 24 и, возблагодарив, преломил и сказал: примите,

ядите, сие есть Тело Мое, за вас ломимое; сие творите в Мое воспоминание. 25 Также и чашу после вечери, и сказал: сия чаша есть новый завет в Моей Крови; сие творите, когда только будете пить, в Мое воспоминание. 26 Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет. 27 Посему, кто будет есть хлеб сей или пить чашу Господню недостойно, виновен будет против Тела и Крови Господней. 28 Да испытывает же себя человек, и таким образом пусть ест от хлеба сего и пьет из чаши сей. 29 Ибо, кто ест и пьет недостойно, тот ест и пьет осуждение себе, не рассуждая о Теле Господнем. 30 От того многие из вас немощны и больны и немало умирает. 31 Ибо если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы. 32 Будучи же судимы, наказываемся от Господа, чтобы не быть осужденными с миром. 33 Посему, братия мои, собираясь на вечерю, друг друга ждите. 34 А если кто голоден, пусть ест дома, чтобы собираться вам не на осуждение. Прочее устрою, когда приду. (1Кор.11:20-34)

Павел обращается к братьям, значит неверующие в Вечере не участвуют, да и не могут. Ведь они заведомо примут её недостойно. ***16 Чаша благословения, которую благословляем, не есть ли приобщение Крови Христовой? Хлеб, который преломляем, не есть ли приобщение Тела Христова? 17 Один хлеб, и мы многие одно тело; ибо все причащаемся от одного хлеба. (1Кор. 10:16,17)*** Из этих мест Священного Писания можно вывести устав новозаветной Пасхи и Вечери. Если раздаётся много отдельных хлебцов или вино разливают по отдельным сосудам, это нарушает символику Вечери, которую установил Сам Господь.

Проведение собраний в церкви, крещение, приём в члены церкви, избрание служителей также должно совершаться по уставу. Но каждый устав нужно найти методом исследования Писания.